

南通日报

A1 今日 8 版
第 20914 期

2024年12月 9 星期一

农历甲辰年十一月大 初九

今日天气：晴转多云 最低温度 -1℃ 左右 最高温度 10℃ 左右

关注南通发布 App
获取更多资讯内容

习近平同志《论坚持和完善人民代表大会制度》 出版发行

新华社北京12月8日电 中共中央党史和文献研究院编辑的习近平同志《论坚持和完善人民代表大会制度》，近日由中央文献出版社出版，在全国发行。

这部专题文集，收入习近平同志关于坚持和完善人民代表大会制度的重要文稿37篇，其中部分文稿是首次公开发表。

人民代表大会制度是我国的根本政治制度，是从中国土壤中生长起来的全新政治制度，是人类政治制度史上的伟大创造。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央立足新的历史方位，全面加强党对人大工作的领导，大力发展战略性新兴产业，积极推进国家治理体系和治理能力现代化，进一步健全人民当家作主制度体系，与时俱进修改宪法，召

开党的历史上首次中央人大工作会议，健全人大组织制度和工作制度，推动人大工作取得历史性成就。习近平同志从坚持和完善党的领导、巩固中国特色社会主义制度的战略高度出发，坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合，深刻把握社会主义民主政治发展规律，系统总结党加强社会主义民主政治建设的实践经验，持续推进人民代表大会制度理论和实践创新，提出一系列新理念新思想新要求，形成了习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想，为新时代新征程坚持好、完善好、运行好人民代表大会制度提供了根本遵循。

奋进强国路
同步新征程

南通深度融合
跨江融合 向海图强
融入长三角
一体化

本报讯（记者严春花 实习生施琪）6日，市政府新闻办召开“奋力打造长三角一体化高质量发展重要增长极——跨江向海，奋力打造长三角一体化发展重要支点”主题新闻发布会，深入介绍我市近年来在推动长三角一体化发展等方面特色成就以及相关情况。经济发展，交通先行。南通加快推进轨道上的长三角，先后建成新长铁路、宁启铁路、海洋铁路，铁路总里程达到428公里，居全省前列。北沿江高铁、通苏嘉甬高铁建成后将大幅缩短南通与苏锡常都市圈、南京都市圈、杭州都市圈乃至长江中上游和沿海地区的时空距离，实现1小时直达上海、2小时畅达上海大都市圈、3小时通达长三角主要城市。“目前4号主塔下横梁第二次浇筑已经完成，后续将进入中塔柱施工阶段，预计明年11月主塔完全封顶。”在崇启公铁长江大桥施工现场，沪渝蓉（沪宁段）V标北岸工区总工王明智如是介绍。此外，我市积极策应上海国际航运中心建设，南通港建成5万吨级以上泊位36个，通航世界96个国家和地区的300多个港口，全港60%的货物为长江中上游以及长三角其他地区中转服务，沿江形成矿石、煤炭、粮油等大宗散货重要中转基地，沿海形成LNG能源基地。

近年来，我市积极对接上海、苏南产业发展目标和布局动向，加快实现产业链协同、创新链对接和供应链融合。全市建有跨江合作园区19个，南通经济技术开发区等7个开发区获批江苏自贸区联动创新区。长三角国家科技创新中心南通分中心、长三角光电技术创新中心等科创载体先后落地。近五年沪通两地的产学研合作项目数以年均20%的速度递增。能达生物医药科创园积极对接上海、苏南共建科研平台，加强科创企业、高端人才引培和产学研跨江合作。“目前园区入驻企业超过20家，其中近10家企业的总部或研发机构在上海。”南通开发区控股集团总经理凌华介绍。

（下转A2版）

通州区第20届高洽会开幕
发布科创人才基金
25个项目签约

本报讯（通讯员童轩 记者徐爱银）昨天，2024通州区第20届高端产业与高层次人才项目合作洽谈会开幕。400多位国内外名院所院士及专家、海内外客商及高层次创新创业人才、科技人才服务机构和金融机构负责人、招才引智大使等集聚通州，共话合作发展。25个产业、人才、科创、基金投资项目集中签约。

开幕式上，通州发布“科创人才基金”。该基金规模2亿元人民币，主要投资对象为初创期及成长期科技创新企业，投向初创期科技企业的资金规模比例原则上不低于基金规模的60%，旨在通过资本的力量推动科技创新和产业升级。

在注入投资“活水”的同时，通州区致力于为人才提供兜底支撑，正式发布“人才创业保”。“人才创业保”为南通地区创业创新市场主体提供1年期、低息（利率低至3.85%）且单户不超过300万元的个人经营性贷款。

开幕式上，人才科创协同中心揭牌。今年，南通众鑫科创人才集团积极在华东、华中、西北、华南、西南等科技人才汇集地区，建设5家驻外科技人才协同创新中心，推动国内中心城市科技、人才、教育等创新要素向通州流动，强化区域交流合作。

（下转A2版）

导读

我国超90种
罕见病用药进医保

总统弃权 首都宵禁
叙利亚“急速变天”

A8观天下

南通科技金融与产业创新对接会暨第六届上证最佳分析师评选颁奖仪式举行

通江达海 向新提质

本报讯（记者李彤）8日下午，由南通市人民政府与上海证券报联合举办的“通江达海 向新提质”南通科技金融与产业创新对接会暨第六届上证最佳分析师评选颁奖仪式在张謇企业家学院举行。众多专家学者、投资大咖、上市公司高管、顶尖分析师等相聚南通，围绕“如何利用金融的力量推动科技创新、通过科技创新促进产业升级”深入开展对话对接，促进科技、产业、金融深度融合，共同开启政企金、产学研务实合作新篇章。全国政协常委、民建中央原副主席周汉民，中欧国际工商学院教授、中国首席经济学家论坛研究院院长盛松成等到会作主旨演讲，市委副书记、市长张彤，

上海证券报社党委书记、董事长叶国标出席活动并致辞。

张彤代表市委、市政府向社会各界长期以来给予南通发展的关心支持表示感谢。她说，近年来，南通积极推进科技、金融、产业融合发展，建立企业上市月度联席会议机制，强化资本赋能、资源链接、白名单保护、一站式服务，为实体经济发展注入强劲动能，“南通好投”成为城市新名片。当前南通正抢抓长三角一体化发展战略机遇，落实“建立都市圈同城化发展体制机制”的重大改革部署，加快建设面向科技前沿的中国现代工业名城、更高水平国家创新型城市、富有江海特色的现代海洋城市

和全国性综合交通枢纽城市，奋力打造长三角北翼高质量发展重要增长极。这些都将为科技界、产业界、金融界各类主体在南通发展提供更多机遇、创造更大空间。南通将同上海证券报携手上市公司、投资机构、研究机构积极推动产业创新和科技创新的跨区域协同，服务更多优质企业布局南通、深耕发展。

叶国标在致辞时说，南通拥有独特的区位优势和资源禀赋，兼具天时、地利、人和，既是历史文化名城，也是科技产业高地，既充满活力、魅力，更独具引力、潜力。通过金融活水、资本力量牵引科技创新，通过科技创新促进产业升级，通过产业升级

培育新质生产力，实现经济高质量增长，构建“资本+科创+产业”的生态环境和良性循环，已成为地方经济健康可持续发展的路径选择。在这个意义上，南通高质量发展其时已至，其势已成。

周汉民、盛松成以及东方国际集团党委书记、董事长童继生，长江证券总裁刘元瑞，海信家电董事长高玉玲，中国浦东干部学院经济高质量发展研究中心主任胡云超，中国区域经济50人论坛成员、上海财经大学智慧城市与区域科学学院院长张学良作主旨演讲。格尔软件董事长杨文山、宝藤生物总裁侯郁波、华泰资产副总经理林锡东、

（下转A2版）

搭建合作桥梁 共探发展机遇 我市举办集成电路产业链对接会



本报讯（记者严春花）7日下午，全市集成电路产业链对接会在通州区举办，聚焦产业链补链延链，搭建合作桥梁，共探发展新机遇。本次活动以“芯聚南通，链接未来”为主题，旨在进一步促进全市

集成电路产业向高端化、智能化、绿色化方向发展。

集成电路产业是南通重点发展的主导产业之一。近年来，我市将集成电路产业作为战略性、基础性、先导性产业，出台产业扶持政策，全市集成电路产业规模超330亿元，总量居全省第四。集聚了通富微电、捷捷微电、帝奥微电子等上市企业，培育了北大长三角光电院、南邮南通研究院等公共服务平台，成立了南通集成电路测试产业园、装备及零部件产业园等专业

特色园区，构建了以封测为主体，向设计、制造、装备和材料等领域前延后伸的全产业链，形成快速发展的良好势头。

集成电路产业也是通州区重点打造的产业集群之一。南通高新区被科技部、国家大基金以及集成电路创新联盟认定为国家级集成电路零部件产业园，是全国集中发展集成电路零部件的产业基地。通州方面邀请国际知名机构开展园区规划，专门出台集成电路装备及零部件产业引导政策，与国家大基金成立合作基金专注于集

成电路产业投资，先后引进中科仪、中科院微电子、富创精密等集成电路零部件领域的头部企业在真空产品、分立器件、湿法设备、精密零部件等细分领域加速产业集聚。

会上，省工信厅解读集成电路产业政策。我市通富微电、捷捷微电、中科仪等行业企业发布供需信息。南邮南通研究院、北大长三角光电院、南通智能感知院3家公共服务平台作专题推介。南通科创集团、全德学资本、南通众鑫集团就产业基金相关内容进行介绍。

今年前11个月海安高新区实现村营收入同比增长5%——

百村百策 富民增收

上周，海安高新区胡集街道东庙村购置的光华花苑等小区沿街店面房全部租赁出去，每年可为村集体增收60多万元。

近年来，海安市以村集体年收入不足70万元的村为重点，以“百村百策”大调研、“幸福党建来敲门”等活动为契机，对区域内的40个村进行摸底调查，制订“一村一策”的村级集体经济发展中长期规划。2023年，实现村均集体经济收入177.5万元，有24个村集体资产超过千万元。1至11月，全区实现村营收入7350万元，同比增长5%。

主动出击，视野放到土地之外

2024年，海安高新区把进一步壮大村集体经济列入“书记项目”，总结出党建引领下的企业带动型、资源盘活型、服务创收型等经验，推动相对落后村开展村企共建、村村抱团、村社融合等发展模式来壮大集体经济。

谭港村是明星村，拥有铁锚玻璃等20多家亿元以上企业落户，村集体积累资金较多。2023年的村营收入是564.25万元，2024年的目标为592万元。在目前大环境下，村营收入靠投资、靠经营利息等显然不如从前了。如何稳住村营收入？村党总支书记夏彬说：“我们村充分发挥党组织在村集体经济发展中的核心作用，多次召开两委会、党员群众代表大会，想尽一切办法找增长点。”

12月6日，记者来到谭港村采访。“村里的充电桩项目招标结束，今天与施工方签订了合同，过几天就进场施工。”夏彬说，充

电桩共24个，分布在潭港小区内，通过服务村集体每年可获得20万元的收益。

寻找增长点，潭港村探索“村企合作”模式，利用闲置的厂房，引入光伏电站建设项目，与辖区内海安丝路电子科技有限公司等企业合作，由企业无偿提供厂房，由村投资建设。目前，3家企业3万多平方米的厂房正在设计中，预计每年有五六十万元的村营收入。

1至11月，潭港村的村营收入已达510万元，今年能够实现目标。

由于资源、区位不同，村与村之间收入存在不平衡性。拥徐村是一个纯农业村，村营收入相对单一。今年4月，组织上将谭港村党支部书记张勇调至拥徐村任党总支书记。

拥徐村年村营收入在100万元左右，资产性、资源性收入较少，村里路、灯等基础设施还需完善。“强村还应当将视野放到土地之外。”张勇带头寻找增收项目，目前一个光伏产业项目正在推进中，实施后每年能为村里带来40多万元的投资性收入。

深度挖潜，努力蹚出强村路子

2023年，祖师庙村村营收入220万元，但随着土地增减挂钩、征用补偿等政策性收入减少，村营收入增长也遇到了瓶颈。

“家底清，发展思路才清。”村党总支书记韩良军说，盘活家底，才能蹚出强村路子。祖师庙村地处仁桥老集镇，村里的工业园区落户企业38家，借助这一优势，去年村里动用集体资金2600万元，购置园区1万平方米厂房出租。

（下转A2版）

①韩庄村发展莲藕产业。②谭港村引入光伏电站项目。
③三里闸村建设工业园区。 顾华夏摄

中国文学之乡喜添全国“五个一工程”奖——

海安网络文艺创作风起云涌